

Número suelto, 15 cént.

REDACCION  
ADMINISTRACION  
ARMAS, 1. 3.º  
TELEFONO 1705



AÑO II DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S. NUMERO 232

# Después de un duro y brillantísimo combate, nuestras tropas derrotan al enemigo, ocupándose Brunete

## Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 24 de julio de 1937:

### Ejército del Norte

**FRENTE DE VIZCAYA.**—Nuestras tropas han llevado a cabo un reconocimiento en las cercanías de nuestras posiciones de Nevera, encontrando 52 cadáveres enemigos.

**FRENTE DE ASTURIAS Y LEON.**—Tiroteos y cañoneos.

### Ejército del Centro

**FRENTE DE ARAGON.**—Ha seguido nuestro avance en el sector de Abarrach, ocupando algunas importantes posiciones.

**FRENTE DE SORIA Y AVILA.**—Sin novedad.

**FRENTE DE MADRID.**—En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, que después de un duro y brillantísimo combate han derrotado totalmente al enemigo, ocupando Brunete y ocupándose todas las fortificaciones en que había organizado la resistencia. Ha castigado suro por las fuerzas rojas ha sido grandísimo, dejando abandonados numerosos muertos y varios centenares de prisioneros. Se les han cogido ocho tanques rusos, trece ambulancias, muchos camiones y coches ligeros y abundantísimas municiones un importante material que aún está sin clasificar. Entre los prisioneros está el jefe de una de las Brigadas Lister. El enemigo no sólo ha sido hostigado por todas partes, pues nuestras tropas del flanco derecho, ocuparon las posiciones en la parte Occidental del río Guadarama, ocupando la Casa de Pancalana. Otras columnas actuaron asimismo por el flanco izquierdo, logrando importantes sensib. avances.

### Ejército del Sur

Ligeros tiroteos en los distintos sectores.

#### Actividad de la Aviación

En el aire también hemos obtenido un señalado triunfo, pues han sido derribados siete cazas enemigos.

Salamanca 24 de julio de 1937  
De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Si quieres saber la verdadera noticia de último hora, suscríbete a IMPERIO

# La aplastante derrota del ejército rojo en el frente de Madrid

Se han cogido al enemigo, además de gran cantidad de prisioneros, numerosos tanques, cañones, ametralladoras y morteros

# Otra nueva victoria de nuestra aviación

Navalcarnero, 24.—La tercera etapa de la batalla de Brunete, la más dura, tenaz y combativa que se ha conocido en guerra civil, y decimos tercera etapa porque en Brunete han sucedido tres etapas. La primera la de desconcertar y desbaratar la ofensiva roja; la segunda, la de destruir los contingentes enemigos metidos en la bolsa, y la tercera, la ofensiva nacional, que desde su comienzo ha tenido señaladísimos triunfos que han dado por resultado el desbaratamiento total del ejército bolchevique.

En el día de hoy se ha obtenido una victoria como pocas de las que se han obtenido desde el comienzo de la campaña.

A media mañana, después de un intensísimo bombardeo de artillería y aviación, nuestras unidades de choque se lanzaron al asalto de las posiciones rojas; fué tal el quebranto que se les injigió que a mediodía estaban conquistadas todas las líneas de atrincheramientos.

El enemigo intentó una reacción precedida de varios carros rusos, pero ya no le fué posible hacer nada; nuestros muchachos rechazaron su ataque con una facilidad y una energía asombrosa, obligándoles no sólo a retirarse a sus posiciones, sino a replegarse, ya que salieron en su persecución diezmandoles y haciéndoles una carnicería tan espantosa que nuestras unidades de reserva han estado durante todo el día retirando la gran cantidad de cadáveres que el enemigo en su desenfrenada huida no se había cuidado de recoger.

Este ha sido el mayor desbarajuste acaecido en las filas bolcheviques, o total descalabro de su ejército.

En el día de hoy ha sido rebasado Brunete, y la batalla continúa sin interrupción.

En las primeras horas la resistencia roja fué tenaz, pero al iniciarse la tarde había quedado libre para el tránsito la carretera de San Martín de Valdeglesias, y por la carretera de Extremadura ocupado importantes posiciones y avanzando dos kilómetros de fondo.

La ofensiva de hoy ha sido realizada en todos los frentes;

donde mayor resistencia han opuesto ha sido en Brunete, en donde se tomaron al asalto varias magnificas posiciones; en los alrededores de Brunete ha quedado el terreno sembrado de cadáveres.

A centenares se cuentan los que han tenido una de las brigadas Lister, de las mejores fuerzas de choque de los rojos, que ha quedado totalmente desecha; han desaparecido casi inmediatamente varios batallones.

El enemigo ha abandonado toda clase de material, que ha sido inmediatamente empleado contra él; entre éste se cuentan

desde tanques rusos hasta municiones, que tal vez por el rápido movimiento de nuestros soldados les impidió moverlo.

Son siete los tanques rusos cogidos, varios cañones, morteros de trinchera, varias docenas de ametralladoras, fusiles ametralladores, fusiles ordinarios, material de fortificación. Desde el punto de vista en potencia bélica que los rojos tienen ahora en este sector, es casi completamente nula.

Cuando nuestros trimotores estaban bombardeando las posiciones enemigas se presenta-

ron dos escuadrillas de caza enemigas, que indispensablemente se metieron en jaleo. Inmediatamente varias escuadrillas de caza nacionales se lanzaron sobre ellos y en escasos momentos habían sido derribados siete aviones de caza, sin que nuestros aparatos sufrieran la menor contrariedad, pues regresaron sin novedad a sus bases de partida.

Esta ha sido la nueva y brillantísima jornada de nuestra aviación, que una vez más se ha cubierto de gloria en este frente.

Ha sido tan grande el descalabro sufrido por los rojos que entre prisioneros y pasados a nuestras filas alcanza a varios centenares el número de ellos.—LOGOS.

## Anúnciate en IMPERIO

# Los funerales de ayer por el eterno descanso del alma de Onésimo Redondo, Caudillo de Castilla

En la mañana de ayer tuvieron lugar en la S. I. Catedral Primada los solemnes funerales organizados por F. E. T. de las J. O. N. S., por el eterno descanso del alma del Caudillo de Castilla, camarada Onésimo Redondo.

En el centro del cruceo seis banderones encendían sus llamas en derredor de un severo catafalco cubierto por las banderas de España y de la Falange. La escuadra de Gastadores de la Banda de Depósito de Falange daban escolta al túmulo. Y en el Altar los Gastadores "Flechas" hacían guardia.

Asistieron el Secretario del Gobierno Civil de la provincia de Toledo don Rafael Afán de Rivera, en representación del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, el Alcalde Sr. Aguirre, el Coronel Valencia, Comandante Díaz, representando al Coronel de la Guardia Civil, representaciones de los centros docentes, de los centros oficiales, Hacienda, Telégrafos, Correos, el Jefe Provincial de Falange, camarada M. López, Delegados de todas las Secciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Sección Femenina, capitán Correjil en representación

de Batallón de Voluntarios y otras numerosas representaciones.

Formaron a ambos lados del túmulo la Banda de Falange de "Flechas" acompañados de la Banda de Música de Falange y numeroso público.

Terminado el solemne funeral, el Delegado Provincial, accidental de P. y P. dió lectura a la oración por los muertos de la Falange de Fafael Sánchez Mazas, dando a continuación el Jefe Provincial el PRESENTE! al camarada Onésimo Redondo Ortega.

El acto en los ámbitos del templo resultó de una emoción sencilla y grande, propia de nuestro estilo.

En los claustros de la Catedral formaron a la salida los fuerzas y camaradas asistentes al acto. Ante ellos el Jefe Provincial repitió el PRESENTE!, cantándose a continuación el "Himno de la Falange" e interpretándose el "Oriamendi" y el "Himno Nacional".

Terminaron los actos con un viva a Franco, otro a José Antonio y un ¡¡ARRIBA ESPAÑA!! unánimemente contestado por el público que llenaba los claustros.

## La actividad nacional en el frente de Madrid

Madrid.—En el día de ayer, nuestras tropas han continuado su victorioso avance en la línea del frente de Madrid.

En el sector de Brunete, nuestras fuerzas continuaron las operaciones, con un rotundo éxito. En el río Guadarama se libró una gran batalla. Muy de mañana, la artillería nacional inició una preparación artillera que dió por resultado la ocupación de una línea de trincheras donde el enemigo

ofrecía alguna resistencia. Los cadáveres cogidos en la posición enemiga se elevan al centenar y más de veinte heridos. El material abandonado es numeroso, en especial ametralladoras y varias cajas de bombas de mano.

Nuestra aviación voló durante todo el día; varias escuadrillas de bombardeo lanzaron numerosas bombas, que causaron un tremendo castigo al enemigo, destruyendo las fortificaciones y bombardeando los objetivos militares de Madrid, consiguiendo volar un polvorín, donde se hallaban municiones de artillería, incendiando varios depósitos de gasolina, que tenían para aprovisionamiento cerca de las primeras líneas.

## LA FALTA DE DISCIPLINA Y OBEDIENCIA EN LA ZONA ROJA

Madrid.—Ha sido publicado un bando que dice que serán impuestas severísimas sanciones a todo el que no se presente en el término de 24 horas en las oficinas de reclutamiento, correspondiente a las quintas que han sido movilizadas. Estas sanciones, añade el bando, llegarán incluso al fusilamiento de aquellos que debiendo estar en el frente defendiendo la causa roja, se están tranquilamente en sus casas. Estos, además, serán acusados de facciosos, miedosos, etc., etc.

## HA SIDO RECHAZADO UN INTENTO DE ATAQUE EN BARRIO DEL TEROL

Madrid.—El enemigo ha intentado un pequeño ataque, que llevó a cabo en el Barrio de Utrera. Nuestra artillería destruyó las concentraciones, consiguiendo destruir las concentraciones, consi-

## Visado por la censura

# SANTIAGO

Patrón secular de la España heroica, su fiesta ha sido declarada nacional por el Caudillo.

Un día fué el símbolo de la España creyente y guerrera, en

Hoy a las diez de la mañana por el micrófono de Radio Nacional y transmitido por todas las emisoras nacionales, hará el Generalísimo la ofrenda al Patrón de España Apóstol Santiago.

la paz sin complicaciones de la vida contemplativa de museo.

Hoy vuelve a ser el Apóstol, y el símbolo de las almas guerreras que han vuelto a saber de heroísmo y de grandeza.

En el ayer materializado y despendido era un recuerdo con motivos más o menos afectivos.

Hoy en la España del Caudillo nace a su grandeza total de Apóstol y guerrero, de Santo y de Español, que vive en el alma de su pueblo que se bate por sus esencias tradicionales desgarradas, como un broche espiritual que como nunca responde a la expresión solemne, religiosa y definitiva de Santiago y cierra España.

La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicios y sacrificios

# LA VIDA EN LA CAPITAL



## Misas por el alma de don José María Bourgon

Las misas de 8 del día 26 que se dicen en la Párrquia de Santiago del Arrabal y en San Juan, así como las de 8 y 9 del día 27 en este último templo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don José María Bourgon y García, que murió cubierto de gloria por Dios y por la Patria, el día 26 de julio de 1936, en el Alto del León. ¡Presente!

## Notas de sociedad

### Concierto musical

El concierto que ejecutará la Banda de Música de la Academia el próximo día 25, de ocho a diez de la noche en el paseo del Miradero, es el siguiente:

Primero.—"Boina roja" (himno), Lerrate y Sáenz.

Segundo.—Salomé (foxtrot), Martín Gil.

Tercero.—"Don Juan" (fantasía de la Ópera), Mozart.

Cuarto.—"Luisa Fernanda" (selección), Moreno Torroba.

Quinto.—"Los flechas" (himno), Martín Gil.

### Delegación de Hacienda

Señalamiento de pagos para el día 26 de julio de 1937: Don Julio Pérez.

### Félix Rodríguez

Casa especial en pescado fresco y marisco  
Comercio, 45 - Teléf. 1350  
TOLEDO

### Suscríbete a IMPERIO

## Peluqueros:

Pedid «Radiolix» para todos los aparatos y sistemas, y «Antifinea» para sin hilos

Laboratorios CARASA

RENTERÍA  
(GUIPÚZCOA)

Almacén de Coloniales

## Marcelino Suela

TALAVERA

## "La Sin Rival"

Fábrica de Gaseosas y Agua de Selz

MONTALBANES, 5 TOLEDO

## Bar Esperanza

CAFÉ EXPRES

Especialidad en ensaladillas

TOLEDO

## Gobierno Civil

Una comisión de la ciudad y provincia de León, que apadrina al pueblo de Santa Olalla, cumplimenta al señor Gobernador

En la mañana de ayer cumplimentó al Sr. Gobernador una Comisión de la ciudad y provincia de León, que ha tenido el patriótico gesto de apadrinar al pueblo toledano de Santa Olalla. Formaban la citada Comisión el gestor provincial y presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de León D. Luis Coos; el jefe de la Guardia Municipal de dicha ciudad D. Angel Román, y el camarada Manuel Alvaro, corresponsal de guerra del periódico "Proa", de León, y el capitán Mosset, de la Guardia civil en León, natural del mencionado pueblo de Santa Olalla. Acompañaba a los comisionados el párroco de Santa Olalla y Maqueda, don Modesto Cortés.

Esta Comisión, que desde Santa Olalla se acercó a Toledo para saludar al Sr. Gobernador, vino a nuestra provincia conduciendo el siguiente convoy económico al pueblo por ella apadrinado:

Doce camiones cargados de mantas, almohadas, camisas y otras piezas de ropa y ajuar de cama.

1.500 libras de chocolate, 2.500 kilos de azúcar, 1.000 kilos aproximadamente de alubias y un restante de 20.575,27 pesetas para el empleo de las cuales dicha Comisión ha visitado el pueblo que apadrina, estudiando sus necesidades.

Lo mismo unos que otros donativos han sido posibles gracias al magnífico espíritu patriótico de León y su provincia que en suscripción popular ha conseguido, para socorrer al pueblo de Santa Olalla, las cantidades y especies mencionadas. El Excmo. Gobernador, señor Cirujano, obsequió a la Comisión leonesa con un refresco, al que por él fueron especialmente invitados una representación de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons y los representantes de la prensa toledana.

Uno de los comisionados tuvo unas frases patrióticas en nombre de León y su provincia de ofrecimiento para auxiliar a los pueblos toledanos, que sobre el haber sufrido el dominio y la destrucción marxista, tendrán en breve que soportar el desplazamiento, dando asilo a los madrileños nuestros en la próxima liberación de Madrid.

El Sr. Cirujano, con palabras emocionadas, agradeció el ofrecimiento y la importantísima colaboración económica que León y su provincia ofrecen y realizan como premio de la futura España Grande que todos anhelamos.

Ambos señores terminaron sus frases con entusiastas vivas al Caudillo y a España, que fueron contestados por todos los presentes.

Los comisionados, que tuvieron un prolongado cambio de impresiones con el señor Gobernador Civil, pusieron en él de manifiesto su interés por dar a conocer a la ciudad de León, con reproducciones fotográficas, la lamentable situación en que los rojos dejaron el pueblo de Santa Olalla, al que prometieron devolver su anterior riqueza, con la colaboración desinteresada y patriótica del generoso pueblo leonés.

## PARA TI Madrinas de guerra

La correspondencia para esta Sección se dirigirá a las siguientes señas. Director de IMPERIO, "Madrinas de guerra", y se ruega a cuantos soliciten ser incluidos en ella indiquen claramente la unidad a que pertenecen con todo detalle.

Los cabos Anastasio Zurro, Víctor Alonso Lozano y Santia Mendiluce, de la Primera Bandera de Castilla, primera Centuria, segunda sección, segundo pelotón.

Jerónimo Rodríguez, Angel Domenech y Narciso Nieto, de la Primera Bandera de Castilla (Ametralladoras).

Manuel García Gómez, cabo del Regimiento, Batallón voluntarios Tercera Compañía.

Lorenzo Muñoz Romero, perteneciente al Regimiento Batallón voluntario, Cuarta Compañía.

Jacinto Palencia Fernández, Lucio Yuste, Jacinto Vallejo, Alejandro Vallejo, Santiago Aguado y Juan Pajés. Todos

## IMPERIO en la región

### Villaluenga

EL PRIMER ANIVERSARIO DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Para conmemorar la festividad del día, la Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Villaluenga, Sección Femenina y Flechas asistió a la Santa Misa, desfilando después hasta el Cuartel de Segunda Línea, donde el camarada Jefe Local dirigió la palabra a todos los reunidos, dedicando un recuerdo a los caídos y a los que luchan en los frentes formando la España Una, Grande y Libre.

¡ARRIBA ESPAÑA!  
Villaluenga, 19 de julio de 1937.—R. Sánchez.  
II año triunfal.

## Pregón de la Falange

Jefatura Provincial de S. E. U.

ORDEN

Se ordena a todos los camaradas Cadetes, Flechas y Pelayos la presentación en el Cuartel de San Juan mañana, día 25, a las nueve de la mañana.

El jefe de Milicias, ADO. FO SOTO.

\*\*\*

Por el presente se hace saber a todos los camaradas de Falange que sean estudiantes a obligación ineludible que tienen de pertenecer al Sindicato Español Universitario.

## Una gramola para nuestro comedor

Nuestras simpáticas "Flechas" femeninas, que como pequeñas madrecitas asisten a los niños del comedor de «Auxilio de Invierno» de sean una gramola para entretener a los pequeños y que su labor sea menos ingrata.

¿Tienes una gramola lector que casi nunca utilizas? Dádsela o déjásela. Te lo piden las que siendo niñas aún ya saben por España dar color de madres a sus hermanitos.

ellos pertenecientes al Servicio de Antiaeronáutica de F. E. de Toledo.

Los falangistas evadidos de Madrid, Juan Quintero y Mariano Cartón Marcos, de la Segunda Bandera de Castilla, tercera Centuria, segunda Falange.

Los legionarios José Lasala Isabel y Juan Roblas Roblas, de la Novena Bandera, 36 Compañía.

Legionarios: Luis Galindo, gastador, Concebido Sánchez y el cabo Delfín Maso. Todos ellos de la Primera Legión, 12 Bandera, Estado Mayor.

## Bar MODERNO

CAFÉ EXPRES Y CERVEZAS  
Hombre de Palo, 13 y 15  
TOLEDO

## Economato VAZQUEZ

Especialidad en embutidos, con servas y licores de todas clases

Juan Muñoz, 12.—LEGANES

## Café Restaurant

### El Español

Servicio esmerado  
Comidas a la carta

TOLEDO

Antúnez y Compañía

## BAR AMERICANO

Exclusiva de González Byass  
Vinos finos y Cocktail variados

Plaza de la Constitución, núm. 13 - LEGANÉS

Los contraventores de esta orden lo serán también de la que con este motivo Falange tiene dada.

Delegación Local de Milicias

ORDEN

Por el presente se ordena a todos los camaradas que estén al descubierto de alguna mensuralidad en nuestro Sindicato pasen por nuestras oficinas de diez a una, por la mañana, y de cuatro a siete por la tarde, en un plazo de cinco días, para hacer efectivo sus descubiertos. De no hacerlo así por esta llamada, serán sancionados con toda energía.

con que este motivo Falange J. F. GOME\*

S. E. U.

DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Al reanudarse nuestra actividad sindical, ponemos en conocimiento de todos los camaradas la próxima reaparición de la página "Falange Universitaria", para la cual pueden enviar trabajos de colaboración, debiendo dirigirlas a esta Delegación.

Café Restaurant

## "SUIZO"

Plaza de Zocodover  
TOLEDO

## VENTA

De varias casas en esta Ciudad con buena renta y en inmejorables condiciones. Para informes: Riesco, Amador de los Ríos, 11  
TOLEDO

## Cartelera

En el "Cine Imperio"

HOY 5'30, 7'30 y 10'30 HOY

## Hacia la nueva España

El films más sensacional del glorioso Movimiento Salvador de la Patria.

Cine Moderno

STAND LAUREL  
y OLIVER HARDY  
en

## De bote en bote

Cuando las bayonetas de nuestro Ejército rasgaron de una vez y para siempre las tinieblas del dominio rojo que te aprisionaba, gritabas con emoción y agradecimiento: ¡Viva el Ejército!  
El día 25 es el día del homenaje de la retaguardia al frente.

Una acción de hoy a la expresión de entonces, y con el grito ofrece un obsequio para los que en el frente defienden nuestra Causa.

## Tercera Bandera de Castilla

¡Bandera de Castilla! La Tercera, con sonrisa de alegría y llorosa de sus anteriores sufrimientos, compuesta de jóvenes falangistas aquellos que soñaban de noche y pensaban de día.

¡Llegó el día y llegó el sueño y el pensamiento!

Salió la Bandera, pero selló con espíritu de sacrificio y con ardiente afán de cumplir sus servicios, defendiendo a la Patria; salió formada con la camisa; esa camisa azul como el santo cielo que nos cobija y la frescura de los mares; representa una España Grande y Libre, como la soñó nuestro Ausente.

¡Tercera Bandera de Castilla! Con qué ansias de emulación y sacrificio te has lanzado a los objetivos, para que tu fe y tu valor sean ejemplo.

Das ejemplo, porque tus hombres son luchadores de Castilla, héroes castellanos que conocen y sienten en su conciencia las consignas de lucha de nuestra Falange primitiva.

¡Tercera Bandera de Castilla! De tí salen los héroes en esta Gran Cruzada en que estamos dispuestos a morir con honor en contra del destructor marxismo.

¡Camaradas que estáis conmigo en el frente, ocupando el puesto que tenéis aquí! gritar todos un ¡Arriba España! al estilo Nacional Sindicalista.  
¡ARRIBA ESPAÑA!

RESTAURANT

## PEDRAZA

Prado, 11  
TALAVERA

# Temas de mis romances en prosa

por TEOFILO ORIEG

**Realidades**  
Al escribir mi "Romancero en prosa", me acordé a fines de junio del año pasado, he procurado, como estrictamente a hechos comprobados.

He recogido del protagonista de testigos presenciales los actos que me movieron la pluma. Ahora, para estas paginas, voy a resumir aquellos hechos de más significación y gloria, resumiendo también esta interpretación poética y en prosa de mi "Romancero".

A los lectores que, como a mí, puedan conocer los rasgos de la raza española, que se cantan en mis romances, en prosa, les sugiero que si conocen otros hechos que puedan motivar nuevos romances, les hagan llegar a mi conocimiento, procurando con ello, los dos, servir a España. Pueden comunicarme a mi nombre y a Palencia.

### El arriero de Toro

Fue el motivo de mi primer romance, que vio la luz en el diario primeramente surgido a la luz en "Arriba España" de rampóna.

Desde Palencia a Villada y el arriero de menos de veintidós años; vieja camisa azul. Es precisamente la noche del 19 de julio. Cuando llega a Villada, amanece. Al llegar a la posada, le dice un chiquillo:

—Dicen que en Palencia los militares y los falangistas se han echado a la calle.

Se estremece. Desengancha, escribe un papel, le encierra en un sobre, la da al chico para que le eche al correo y se va.

Su padre, en tierras de Toro, recibe días después su carta; en aquel papel ha escrito: "Padre—le dice— aquí, en Villada, están las mulas, el carro, el vino. Venga usted si quiere por ello, que yo me voy con Falange."

Todo el misterio del arriero de Toro se desvanece. Resulta escribiendo yo—que el arriero de Toro era, simplemente, un bien nacido en España. **Sabor de muerte. Sabor de eternidad**

Muere un camarada en el frente de Madrid y se le traslata para darle tierra en Valladolid. Es un camarada que dio cuanto tuvo a Falange y a España: dinero, sangre, vida. Era rico por todo: por fortuna, por valor, por generosidad.

Me relató este hecho un camarada que ahora es Delegado en una de nuestras provincias. Es lo que más le ha impresionado de la guerra. Cuando caía la tierra sobre el cuerpo de Pombó, que así se llamaba, estaban presentes sus hermanos también camaradas.

—Les vi—me contaba—refiriéndose a los dos hermanos—en forma que no olvidaré nunca, porque lloraban y cantaban al mismo tiempo, hermanos de la carne caída, camaradas del muerto, nuestro "Cara al Sol" y "Yo tenía un camarada".

—Cantados por carne y sangre de la que había sucumbido—prosigue mi camarada—nuestros himnos alcanzaban una dramática emoción. Lloraban los hermanos al cantar: "...que hacen guardia desde los luceros

y lloraban también con gruesas lágrimas, y esto acongoja, a decir:

...Volverán banderas victoriosas porque pensaban—y la tierra caía lentamente, paletada a paletada, mientras lo pensaban—: "El hermano muerto no podrá contemplarlas en el día de nuestro triunfo, ni tampoco las contemplarán tantos, tantos de nuestros mejores, que han dado su sangre con una embriaguez y un divino transporte".

Mi camarada enmudece. Habla mi mujer con voz fuerte y serena. Precisamente, sacudidos por la emoción, resultamos los dos hombres, en esta hora

azul de España, quienes tenemos las lágrimas más cercanas a los ojos. Mirad porqué: Porque todo esto es cosa de hombres.

**¿Vendo la camisa azul era un grifo?**

Aunque no se refiere a un hecho sucedido en nuestra guerra, me sirvió de tema para un Romance, por entender que se refería directamente a los antecedentes inmediatos de nuestra lucha victoriosa. Sucedió en la era Lince cuando Falange era una memoria resuelta a vencer, pero cercada de peligros.

Ocurrió en Palencia. Un día dieron cara a la luz espléndida de un principal café, donde hay reservado elegante para un baile fino, tres bellas muchachas. Las tres, jóvenes; las tres, decididas; las tres, bonitas.

Atravesaron el umbral, miraron alegres al público, y aquí, entre el rumor optimista del baile, un grito que se oye. La orquesta interrumpe su música, las parejas detienen el paso, hombres y mujeres se miran.

¿Sabéis qué motivó el grito unánime significativo de extrañeza?

Pues la cosa era muy sencilla. Las muchachas se habían despojado del abrigo; las muchachas se disponían, porque son bellas, a aceptar requerimientos insistentes para bailar. Las tres muchachas no habían despojado los labios. Pero las tres iban con camisa azul. En el azul de sus camisas lo que brillaba, lo que emocionaba, lo que paralizaba la música, la danza y el amor.

Un hecho que ocurrió cuando solamente la camisa roja era

permitida como distintivo. La segunda parte es que tuvieron que acejarse prudentemente de la capital, para evitar la cárcel. Pero salvando un peligro, cayeron en otro mayor, pues cuando se produjo el levantamiento se encontraban en Bilbao. Lo que pasaron, lo que sufrieron, algún día acaso lo cubre por extenso, porque bien merecen la calma y amplitud de una obra en torno a su valor y a sus afanes.

En próximo trabajo, seguiré extractando mis Romances, cuya labor dedico a los lectores de estas páginas.

### Antonio Avila Díaz CASQUERIA

Especialidad en callos y asadura. Proveedor de Falange. Plaza de Abastos.—Cajón núm. 31 y 3

### TOLEDO

Droguería y Perfumería

### SANTOS

Mesones, núm. 11 — TALAVERA

## El campo de España

(Extracto del discurso pronunciado por Onésimo Redondo en el Cine Madrid, el 19 de mayo de 1935.)

Sin ningún título especial, solamente por devoción constante, y acaso por ser de Valladolid, voy a hablar aquí del famoso agrarismo y también de la política y de las consignas campesinas de nuestro partido, Falange Española de las J. O. N. S. Como sabéis, hay una devoción universal de los políticos hacia el agrarismo. Todo es agrarismo hoy. Y es que el clamor irremisible del campo español—que ha de conseguir su meta o España se destruye definitivamente—ha sido aprovechado por los políticos para crear un caciquismo nuevo, para hacer una versión republicana de aquel artificio antiguo de los partidos eminentemente rurales en que había, como hoy ahora, amos, caciques, diputados, personajes influyentes y clientela (Muy bien). Ese es el dibujo; ese es el entramado del partido y del grupo que usufructúa el prestigio y el nombre de agrario. Nosotros ante esto ¿qué somos, qué respondemos? Porque no se olvide: la Falange Española de las J. O. N. S. es un movimiento total, acaso la principal en muchos aspectos, de España es la masa campesina y a ella la miramos y tenemos nuestras consignas, nuestro credo, nuestras afirmaciones y nuestros deseos en ella. ¿Y qué decimos? Que también nosotros colocamos el derecho del campo y de la agricultura como preocupación central de nuestra consigna económico-

### LOS ARTISTAS DE TEATRO TRABAJAN PARA ESPAÑA

## Una función teatral en Buenos Aires a beneficio de la causa de España

El día 12 se celebró en el Teatro Cervantes, de esta capital, una función teatral a beneficio de la España nacionalista, organizada por el Repertorio de Santa Teresa.

Aportaron su cooperación personal gratuita, todos los artistas españoles que en la actualidad trabajan en Buenos Aires. De ellos en escena la comedia "Los de Cain", y en el reparto intervinieron las siguientes primeras figuras: Irene López Heredia, Asquerino, Valeriano León, Aurora Redondo, Lola Membrives, García León, Manuel Perales, Luis Rosés, Narcisín y Carmen Andrés.

En el entreacto recitó una sentida poesía recordando a España el gran poeta Eduardo Marquina. Intervino también el final de la función, el conocido actor argentino Pepe Arias y la bailarina española Carmen Amaya.

Del éxito de esta función basta decir por la recaudación que se ha alcanzado mil pesetas a beneficio líquido.

## Resumen de la labor política realizada desde el 18 de julio de 1936

13 DE SEPTIEMBRE DE 1936.

Por Decreto número 108, aparecido en el "Boletín Oficial del Estado", con fecha 16 de septiembre de mismo año, se declara fuera de la ley a todos los partidos políticos integrantes de Frente Popular.

Como durante largo tiempo España ha sido víctima de las actuaciones políticas desarrolladas por algunos partidos, que sólo tendían a la satisfacción de ambiciones personales en detrimento del bien común y fomentando el envenenamiento del pueblo, se declara fuera de ley a todos los partidos y agrupaciones políticas o sociales que el 16 de febrero de 1936, intervinieron en el llamado Frente Popular.

25 DE SEPTIEMBRE DE 1936.

Por Orden aparecida en el "Boletín del Estado", con fecha 28 de septiembre del mismo año, se dejan en suspenso las incompatibilidades señaladas por las leyes para el desempeño de cargos públicos que no lleven anexa autoridad, en virtud de las necesidades actuales.

25 DE SEPTIEMBRE DE 1936.

Decreto aparecido en el "Boletín del Estado", del 28 de septiembre de mismo año. Dado el carácter nacional del Movimiento Savaador iniciado por el Ejército, es indispensable un apartamiento absoluto de todo partidismo político. El interés de España exige la unión fervorosa de todos los ciudadanos sin distinción de matices. Por ello, quedan prohibidas todas las actuaciones políticas y las sindicales, obreras y patronales de carácter político, aunque se autoricen las agrupaciones profesionales. Las personas designadas para el desempeño de funciones públicas, se abstendrán de toda actuación, propaganda y actividad política o sindical.

3 DE DICIEMBRE DE 1936.

Decreto aparecido en el "Boletín del Estado" del 9 de diciembre del mismo año, estableciendo las sanciones correspondientes a los funcionarios públicos que hallándose en zona liberada y no presentándose a ocupar el puesto que les corresponde en el plazo que se indica, requiere una solución revolucionaria, una solución sin contemplaciones para los intereses seculares, están todos enquistados en los partidos agrarios. Nuestra fe campesina y nuestros deberes ante España pensando en el campo, no son, como digo, un intento subterfugio de fundar un nuevo grupo y de abrirse paso a codazos en los anhelos de disfrute del presupuesto; no, es una concentración de los grandes deberes, de las grandes preocupaciones del momento económico español y mundial.

declaran contrarios al Movimiento Nacional.

2 DE ENERO DE 1937.

Orden del Gobierno General, como aclaración al decreto de 5 de diciembre último, facultando a las Corporaciones locales, para la imposición de sanciones a los funcionarios cuya actuación sea contraria al espíritu del glorioso Movimiento Nacional.

10 DE ENERO DE 1937.

Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, dando normas para la ejecución del anterior Decreto.

10 DE ENERO DE 1937.

Decreto-ley del Gobernador del Estado, creando una Comisión Central de Incautaciones, una de cuyas misiones será la de formar inventario de todos los bienes de las agrupaciones o partidos declarados fuera de la ley para proceder a su incautación.

6 DE FEBRERO DE 1937.

Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, declarando fuera de la ley a las agrupaciones políticas en el cuadro de las que, por su incompatibilidad con el movimiento nacional, puedan ser objeto de incautación.

Por la presente disposición se establece que el Partido Socialista, Unificado de Cataluña, Unión de Caballeros, Acción Catalana, Republicana, Unión Democrática de Cataluña y Estat Catalá, se entenderán comprendidas en el artículo primero del Decreto 108 de la Junta de Defensa Nacional.

19 DE ABRIL DE 1937.

Decreto número 255 sobre amercación de la Falange Española y el Requeté.

Una acción de Gobierno eficiente, que cumple ser la del nuevo Estado Español, nacido, por otra parte, bajo el signo de la unidad y de la grandeza de la Patria, exige supeditar a destino común la acción individual y colectiva de todos los españoles.

No se trata de "concentración de fuerzas, ni de mera concentración gubernamental, ni unión pasajera". Por el contrario, se recoge el calor de todas las aportaciones para integrarse, por vías de superación, en una sola entidad político-nacional, entre el Estado y la sociedad, garantía de continuidad política y de adhesión viva al Nuevo Estado.

Imprenta - Librería - Encuadernación -

Rafael Gómez Menor

Comercio, núm. 57

— TOLEDO —

### Ultramarinos y Tejidos

## CASA MONTERO

Gran surtido en vinos de marca, conservas y embutidos superiores

Plaza de Calvo Sotelo, 10 - LEGANÉS

## Fonda Nueva

Gran confort Tel.º 1556

Agua corriente en todas las habitaciones. Precios módicos. Situada en lo más céntrico de la capital

ARMAS, 13 TOLEDO



EL SEÑOR

## D. Clemente Galiano Segovia

(Dueño del Hotel «Maravilla»)

Vilmente asesinado por las hordas rojas

EL DIA 25 DE JULIO DE 1936

D. E. P.

Su viuda, D.ª Sabina Martínez Pastor; hijos, D. Santiago, D. Bernabé, D.ª Carmen y D. Jesús, y demás familiares,

RUEGAN a todos sus amigos y conocidos, una oración y la asistencia a los funerales que tendrán lugar por el eterno descanso de su alma, el día 28 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de Bari, de Toledo, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

SENTIRES DEL CAPITAN

Nació en Palencia, el 21 de abril de 1904.

Se llamaba Emeterio Martínez Cuadrado.

Era capitán de Caballería y del primer batallón de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Palencia y jefe provincia de Milicias.

Cae gloriosamente en la Escampada de Bricia (Esp. nosa de Bricia).

Ahora veo su recordatorio.

El Cristo de Velázquez, en la portada reza con silencio y emociones indescriptibles, auroras de eternidad. Los cabellos caen sobre la frente y ocultan unos de sus ojos, dormidos, como diciendo:

—Cristo quisiera no ver el fin de estos claros varones. Los largos cabellos sobre los ojos cumplen ahora, como ese destino de ocultar el último aleteo de la mirada de agonía, la contemplación de ver morir la bondad y el honor encarnados en vigorosos pechos.

El Cristo que Velázquez parece que pintó para nuestra hora, Madame, dice a las madres con ojos de mirada agónica que cubren cabellos para no ver un acabar triste de tantos caballeros, que gozo y risa y felicidad merecían.

Acabar triste para observado por nosotros; que para ellos, por fútiles embriagados de gloria les inundó! El Cristo de Velázquez hemos de llevar si no en escudo y con bandera multitudinosa, en íntimo sagrado y rescoldo de corazón; así, en brazos, con reflexión continua sobre nuestros muertos, pidiendo al cabello que haga de venda sobre los ojos para no contemplar el acabamiento glorioso—pero ¡ay! doloroso para los que les perdemos de tanto claro y recto varón de Cantilla.

Los decires del capitán que los hermanos de sangre del glorioso caído, insertan en el recordatorio, sacuden nuestro espíritu con un viento fuerte de emoción. Emeterio Martínez Cuadrado era, legítima y exactamente, español; que es decir hombre de fe y hombre de valor y de fidelidad a sus dos madres: la que le dió a la luz y España, la Patria. Manejaba el fusil con aquellas mismas manos que tomaban en sus ocios el libro, casando armas y letras en práctica que miraría bien Miguel de Cervantes el Genio bueno de Alcalá. Bruno Vega, que seguía sus pasos con fina d'lectación y admiración de discípulo y soldado, me lo revelaba allí nos dejó, con sus papeles, e primer número de "Jerarquía" la revista negra de la Falange.

Los "Sentires del Capitán" que en el recordatorio familiar se estampan, dicen, aunque sería mejor decir: "rezan", lo siguiente:

"¡Arriba España! Perdonadme. Dios mío. Adelante, muchachos!

Fueron estas sus últimas palabras al morir. En menos palabras no cabe hacer denuncia de la historia de nuestros días "Perdona, Señor, en lo que tu vimos de hombre, que no hay carne, que es tierra, sin pecado". Y a seguida: el grito: "¡Adelante, muchachos!"

Otros "sentires del capitán" son estos:

"La alegría más profunda en mi alma y el valor me lo da la Sagrada Eucaristía". Y "amo a mi España con delirio por cristiana y civilizada".

Después, recordando a Jesús que acudió en ayuda del pobre y necesitado, tienen presentes las palabras inolvidables de José Antonio: los dictados de Franco esta formidable afirmación:

"La justicia social que se ha de realizar terminada la guerra, me sostiene en ella con fe inquebrantable".

Aquí a fe: "La creación con su hermosura natural, me habla de Dios, más que los libros y las palabras".

Por último: "La sangre es el símbolo del

sacrificio y de la redención: si Señor quiere la mía por España, habré demostrado que a él y a España le quiero divinamente. Decías diciendo eso que la vista y la gloria te animaba a vivir y a luchar con riesgo de morir, porque creyendo en Él te veías, y al verle ansiasabas reclinar tus rodillas, dobladas en altura, ingravidas de luceros, que tienen la firmeza for-

Marconi, el mago de los espacios

¡Marconi ha muerto! Marconi ha muerto y sin embargo el gran sabio italiano sigue y seguirá viviendo entre millones de seres de todas las latitudes y colores y religiones penetrando en sus hogares regios o humildes con el encanto de una sonata o el interés de una nueva o la amargura de una catástrofe.

Nadie ha hecho tanto para el acercamiento espiritual de las razas y pueblos como el gran mago de los espacios que supo llevar a la realidad las teorías y descubrimientos de Manuel Hertz, captando las primeras ondas electromagnéticas allá por el año 1895.

Cuando aún no había cumplido los veintidós años, al contrario de otras lumbreras del genio humano, Marconi saboreó la gloria desde su primera juventud, y cuando le llegó la consagración oficial, premio nobel, doctor honoris causa de numerosas universidades, título nobiliario, etcétera, ya gozaba de la consagración popular de todos los pueblos, de todas las razas, y fueron sus años de 1895, 1901, 1902 los que marcaron los jalones gloriosos de su marcha triunfal por el mundo infinito del éter, dominado en el último año, se estableció un enlace radiotelegráfico entre Inglaterra y Australia a través de veinte mil kilómetros. El concepto de la distancia recibió un duro golpe, y seres de los antipodas pudieron desde entonces decirse sus ideas o sus sentimientos.

En estos últimos años, el gran italiano, recluido en su famoso yate electra, dedicaba sus actividades a ampliar el mundo de las ondas estudiando la zona de las centimétricas y micrométricas que reservaban al futuro inmediato tan grandes sorpresas. Lástima grande que la muerte lo haya robado al mundo entero en estos momentos en que se abre un nuevo horizonte a las comunicaciones radioeléctricas. Perdida incalculable cuando gracias a nuestro hombre de ciencia, Pérez del Pulgar, se prevé la existencia de unas nuevas ondas que a diferencia de las de Hertz, caracterizadas por la atenuación, se propaguen longitudinalmente sin atenuación alguna.

Llor a los bienhechores de la Humanidad. Llor a Italia, la madre de nuestra civilización latina, que si creó la música, supo por medio de su hijo ilustre buscarle los caminos infinitos del éter para llevarla a todos los rincones del Universo. ¡Marconi ha muerto! ¡Marconi vive en todos los radios escuchas del mundo, que es decir en toda la Humanidad.

Panadería Las Cadenas EL MEJOR PAN CANDEAL TOLEDO

Carnicería de Nicolás Hernández Martín Gamero, 24

midable que sólo puedo dar lo que es eterno.

Has demostrado, Emeterio Martínez Cuadrado, tu símbolo de sacrificio y redención: ese tu querer divino. Nuestro Señor na podido recibirte, así como a todos nuestros caídos, entregándote con la generosidad de que en ofrece su sangre a solo precio de honor y por la fe.

¡Emeterio Martínez Cuadrado, alza un poco con todo el merecido respeto, el cabello que cubre los ojos de Nuestro Señor en lienzos de Velázquez, en agonía sumido! Alza sus cabellos para contemplar tu honor, tu valor y tu sacrificio, para que veas cómo mueren todos en nuestro campo, abrazados en puro fuego de pasión por El y por la Patria.

Nacional-sindicalismo Unidad

por LUIS PETSCHEN

El nacional-sindicalismo gusta de la unidad; y a rinde culto; y la eleva a principio de organización social, y de conciliación y de paz y de acción. Empieza por el "individuo", que es la primera unidad y quiere para él, el reconocimiento pleno de su naturaleza racional y responsable, por tanto, y trata de rodearle de las condiciones de perfeccionamiento integral, es decir, físico, intelectual y moral, que es el verdadero fin y justificación de la vida humana.

Observa que lazos de amor, de convivencia y de sangre, unen a ciertos individuos, constituyendo la "familia", y el nacional-sindicalismo consagra esta unidad natural, tratando de fortalecerla mediante una vida más intensa, fomentando la educación, laboriosidad y esparcimientos familiares.

Un núcleo mas o menos numeroso de familias, conviven en un lugar geográfico determinado y de esta convivencia se derivan unas necesidades comunes a las que es, o conveniente o necesario, darles satisfacción mediante el esfuerzo colectivo, y para ello hace el "municipio" otra unidad, natural objeto de nuestra atención; y queremos para todas las ciudades, pueblos y pueblecitos, una vida adecuada al desarrollo actual de la civilización, con iglesia, Ayuntamiento, Escuela, Biblioteca, carretera, agua, luz, Sindicato, S. Ilos, Cooperativa, Mutualidad, teléfono, cine radio. Para que el pueblo se disfrute a vida en las tres dimensiones que corresponden a la humana naturaleza y ésta dispone de las condiciones de perfeccionamiento total.

Ni los nombres, ni las familias, ni los municipios, crean o producen por sí, los medios todos, materiales, intelectuales, o espirituales, que para su mantenimiento y desarrollo precisan; sino que por el contrario, unos producen o se afanan en una cosa, otros en otra, hasta el punto que ha habido economista que ha dicho que el hombre moderno produce, en general, lo que él no necesita, pero que precisan otros. Se distribuyen, pues los hombres, entre las distintas profesiones, y como de ejercicio de cada una nacen exigencias comunes de los que a ella se dedican, o es la misma profesión como nueva unidad, la que tiene propias necesidades, aparece el "Sindicato vertical", jerárquico, reponiendo a la natural estructura de la profesión, con categorías (empresarios, técnicos y obreros) jerarquía y disciplina, y con ámbito geográfico escalonado, es decir, local, regional y nacional; adaptándose al carácter mismo de la economía moderna, que no admite compartimentos estancos, inde-

LO INMUTABLE

El secretario de Estado de la Santa Sede, Eminentísimo Cardenal Pacelli, acaba de hacer un viaje triunfal por Francia.

Todo el Gobierno del Frente Popular francés, especialmente Chautemps e Ivon Delpont, se han desvivido por agasajar la Cardenal Legado para quien ha habido recibimientos apoteósicos, honores militares, himnos, ovaciones, primera página de los grandes rotativos.

Hasta "Le Humanité" ha entonado un cántico de alabanzas al Cardenal Pacelli.

El Cardenal Eugenio Pacelli, habilitado Diplomático y finísimo hombre de Estado, ha correspondido con afectuosa cortesía a estas pruebas de

amistad. Para él, primer ministro dado a su viaje, acaba de escribir una carta interesantísima a M. Eugenio Duthoit, presidente de Comité General de las Semanas Sociales de Francia.

De esa carta del Cardenal Pacelli extraeremos únicamente estos dos párrafos: "En la deplorable confusión de las ideas y de los sistemas reside una de las causas principales de los males de nuestra época. Desde los tiempos de Paganismo antiguo, no hemos asistido a una conspiración tan vasta y tan peligrosa."

"El Comunismo—añade el Cardenal—despoja al hombre de la libertad, principio espiritual de la conducta moral, y arrebatada a la persona humana toda su dignidad."

Sin embargo, el viaje del Cardenal Pacelli y las pruebas de mutua simpatía entre los Gobiernos de Francia y del Vaticano, han servido para que no pocos periódicos señalen con alborozo o con repugnancia—según sus diversos puntos de vista—un acercamiento inexistente de dos ideologías diametralmente opuestas.

Y eso, ¡no! La cortesía, la afabilidad, hasta el cariño—caridad cristiana al fin y al cabo—son cosas que dicen muy bien en todo discípulo de Cristo y más aún en un Príncipe de la Iglesia.

Pero todas esas muestras de afecto hacia las personas distan mucho de significar la menor claudicación ante las ideas.

El viaje triunfal del Cardenal Pacelli a París no ha sido, ni muchísimo menos, una especie de bendición pontificia otorgada a la política desastrosa del Frente Popular.

La Santa Sede, representante suprema de la Verdad en el Mundo, es inmutable en su ideología, como es también inmutable la Verdad.

El propio Cardenal Pacelli, sabedor de las torcidas

interpretaciones que se habían dado a su viaje, acaba de escribir una carta interesantísima a M. Eugenio Duthoit, presidente de Comité General de las Semanas Sociales de Francia.

De esa carta del Cardenal Pacelli extraeremos únicamente estos dos párrafos:

"En la deplorable confusión de las ideas y de los sistemas reside una de las causas principales de los males de nuestra época. Desde los tiempos de Paganismo antiguo, no hemos asistido a una conspiración tan vasta y tan peligrosa."

"El Comunismo—añade el Cardenal—despoja al hombre de la libertad, principio espiritual de la conducta moral, y arrebatada a la persona humana toda su dignidad."

Estas eran las palabras de Pio XI en la Enciclica Divini Redemptoris y estas mismas continúan siendo las palabras de la Santa Sede después del viaje triunfal del Cardenal Pacelli a la capital del Frente Popular y del Comunismo.

La iglesia es siempre la misma. La Iglesia, como la Verdad, es inmutable.

Los grandes Príncipes de la Iglesia—hoy Pacelli en Francia, como ayer Tedeschi en España—podrán tratar al adversario con diplomacia, con cortesía, hasta con la afectuosa dulzura que tan bien sienta a los Embajadores del que con razón se llama el Santo Padre, porque es el Padre de todos.

Pero es inútil que los periódicos izquierdistas traten de buscar debajo de estas apariencias una claudicación ni siquiera una debilidad ideológica.

Va para veinte siglos que Jesucristo se sentaba amablemente a la mesa de los pecadores, mientras condenaba con cólera divina los pecados.

El conflicto chino-japonés

Mientras se negocia la reconciliación, las fuerzas japonesas y chinas se tirotean intensamente

Japón no pretende asegurarse el control de todas las provincias del Norte del río Amarillo

EL GOBIERNO JAPONES ESTUDIA LAS CONCLUSIONES DEFINITIVAS

Tokio.—El ministro de Estado chino ha declarado al consejero de la Embajada japonesa en Nankín que las contestaciones chinas deben conceptuarse definitivas.

Las familias de los diplomáticos japoneses en Nankín se preparan para abandonar China.

El Gobierno japonés ha convocado un consejo especial para esta tarde, en el que se ha tomado una decisión definitiva acerca de la acción que deberá adoptarse con referencia a la China del Norte.

En tanto en estos ambientes se estima será muy peligroso esperar la llegada de todas las demás fuerzas japonesas, teniendo en cuenta que los chinos avanzan continuamente. Las vanguardias del ejército de Nankín han lle-

gado ya a Hopey y el Mariscal Chiang Kai Cek ha demostrado claramente sus intenciones. Tokio no conceptúa posible se convierta en realidad la amenaza de la intervención soviética en favor de China, ya que los dirigentes soviéticos se hallan suficientemente preocupados con su situación interna.—(USPIS)

LAS FUERZAS CHINAS DE TIEN-TSIN TIROTEAN LAS VANGUARDIAS JAPONESAS

Londres.—De parte oficial japonesa se desmiente que el Gobierno de Tokio quiera aprovecharse de los recientes incidentes para asegurarse el control de todas las provincias chinas del Norte del río Amarillo.

Según un comunicado de Tien Tsin, las tropas chinas que se han atrincherado hacen fuego en Chan Chin sobre las vanguardias japonesas interrumpiendo en esta forma las negociaciones en curso.

La situación es gravísima y sólo un milagro puede evitar un gran conflicto.

Se tienen noticias de Nankín de que el agregado militar japonés ha hecho entrega al ministro del Extranjero de la guerra china la última nota en que se solicita al Gobierno central de llamar inmediatamente los aeroplanos japoneses del Hopey y de retirar sus tropas.—(USPIS)

FABRICA DE MUEBLES GAMERO EXPOSICIÓN: Hombre de Palo, 3 TOLEDO

Antigua Casa Díaz Vidrieros Fontaneros FERIA, 7 TOLEDO

Anuncio Callista manicuro, masajista de belleza, con muchos años de práctica en Madrid Se ofrece para servir a domicilio DIRIJANSE a Cristo de la Luz, 18.-TOLEDO

nuestra antena

## DE ESPAÑA EXTRANJERO

nuestra antena

## El enemigo ha sido totalmente derrotado en Brunete

Centenares de muertos y prisioneros, así como incalculable material, han quedado en nuestro poder al ocupar este pueblo

Nuestras tropas avanzan por razón

## En una gran zona de terreno ocupada, aún no se había recogido la cosecha

Teruel.—En el día de ayer, día 11 de la ofensiva Nacional en el frente de Aragón, nuestras tropas han avanzado sobre el pueblo anteriormente tomado de Tramacastilla, en dirección Oeste, y se ha ocupado sin grandes luchas una gran zona de terreno, en la cual no se ha recogido la cosecha.

Las milicias rojas que intentaron defender Tramacastilla, han huído hacia el interior de la provincia de Cuenca, dejando tras de sí enorme cantidad de material de guerra. Otros milicianos rojos, han huído hacia el pueblo de Torres, que es un pueblecito que hay un kilómetro más al Oeste, donde son cogidos por el fuego de nuestra artillería desde el Norte y Suroeste, mientras que las altas montañas de Albarracín les cortan el camino del Este. Las tropas que operan al Noroeste de Esproncha, en su mayoría Caballería Nacional. Han sido también rechazados en este sector los marxistas de unas posiciones muy importantes que ocupaban. Otras unidades de tropas nacionales ocuparon también ayer los pueblos serrano de Griegos y Guadalquivir, que están a unos diez kilómetros al Oeste de Tramacastilla. Ambos pueblos han sufrido muchísimo bajo el dominio de los anarcomarxistas. La Iglesia de Griegos ha sido convertida en establo y los altares en pesqueros para las mulas de los milicianos.

CONTINUAN LOS DISTURBIOS DE ANARQUISTAS VALENCIA

Valencia.—El Consejo de Ministros rojo se reunió para tratar de los últimos incidentes ocurridos en Torrente.

Varios anarquistas se opusieron a que numerosos jóvenes salieran para el frente y embarcaran en el Grao, con dirección a Barcelona; la policía pretendió disolver a los grupos y disparó, causando algunas víctimas.

El Ministro Galarza dió una nota para la prensa, en la que desmentía rotundamente los sucesos de esta mañana, aunque afirmaba que habían resultado dos muertos, a consecuencia de la explosión de una bomba de aviación que estalló al paso de dos milicianos.

EN EL SECTOR DE ALBARRACIN

Frente de Aragón, Zaragoza.—Ha continuado la actividad de nuestras fuerzas en el frente de Aragón.

En el día de ayer realizaron un reconocimiento que dió por resultado la ocupación de algunas posiciones y cabezas de ganado en número de un millar; se recogieron algunas armas automáticas y cajas de dinamita que tenían almacenadas con intención de volar los puentes que ponen en comunicación las zonas enemigas del sector de Albarracín.

Es bombardeado el puerto de Barcelona

Barcelona.—Ayer tarde un buque de guerra nacionalista bombardeó el puerto de esta capital, causando daños de consideración a varios depósitos.—Radio A.Z.

## La agonía de los rojos en Brunete

Frente de Madrid.—Los milicianos rojos que se hallan encerrados en Brunete, han iniciado su última ofensiva. Muy de mañana iniciaron un contraataque que dió por resultado la ocupación de algunas posiciones enemigas y la destrucción de gran cantidad de milicianos.

Desde el amanecer nuestra aviación ha lanzado toneladas de metralla sobre las concentraciones rojas. Varios aparatos rojos que se elevaron con intención de oponerse a la ofensiva, se volvieron a sus bases al observar la superioridad numérica de los nacionales.

## DECLARACIONES DE UN PILOTO ROJO AMERICANO

Berlín.—El gran diario alemán "Zeobaster", publica una interesante declaración de piloto americano, contratado por el Gobierno de Valencia, que fué derribado en el frente de Madrid en Boadilla del Monte. Refiere que él firmó el contrato como oficial de talleres, pero que al comenzar la ya fracasada ofensiva en el frente madrileño, se le obligó a pilotar un avión de bombardeo.

Fueron inútiles sus violentas protestas. Se le amenazó con la cárcel y hasta con un inmediato fusilamiento.

Declara este aviador que los rojos habían recibido últimamente 150 aparatos introducidos en Barcelona a través de Francia. Los pilotos, en la mayor parte oficiales de la Escuela de Aviación, se les da trato malo.—Radio A.Z.

## LA PRESION DE LOS NACIONALES

Continúa la presión de los nacionales en los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo; la artillería de grueso calibre ha castigado al enemigo, conquistando nuestros soldados varias fajas de terreno.

Con este motivo se ha acentuado el paso de milicianos a nuestras filas, que coinciden en afirmar que la situación de Madrid y en especial de la población civil es gravísima.

## LA ARTILLERIA NACIONAL CASTIGA LAS CONCENTRACIONES ROJAS

Frente de Madrid.—Las últimas noticias informan que la artillería Nacional ha castigado las concentraciones rojas desde el sector de Majadahonda a Brunete, causando gran número de bajas y dispersando las concentraciones enemigas.

## Tejidos y Paquetería

Antonio Carbellido

San Cosme, núm. 2

NAVALCARNERO

## Granja «La Bóveda»

Viuda de Carpio

Portugueses, 4.—TOLEDO

Se sirve leche pura de vacas a domicilio, desde un cuartillo en adelante

## Marino Domínguez Pinilla

Grandes surtidos en Tejidos, Lanería y Camisería.

Últimas novedades en Crespones lisos y estampados.

Única Casa en labores de Lagartera

Comercio, 21, TOLEDO

## Se ha agravado la situación en el Extremo Oriente

Los campesinos desterrados por Stalin se vengan incendiando los bosques de Siberia

## Ha sido agredido el jefe de los fascistas británico

Southampton.—Ayer tarde, Sri Mosley, jefe de los fascistas británicos, ha sido agredido y maltratado por una multitud de contrarios en gran parte revolucionarios. En el momento en que Mosley estaba arregando a una multitud desde su camión provisto de altoparlantes, sus adversarios le han interrumpido con violencias, apedreándole, habiéndole dado un canto en la cara.

Los comunistas han atacado a los amigos de Mosley y el jefe de los fascistas ha sido derribado y maltratado.

La Policía se ha visto obligada a intervenir, poniendo término al incidente. (U. S. P. I. S.)

## El gobierno francés concede un empréstito al de Valencia

París.—Según "L'Action Française", el Gobierno francés ha concedido un empréstito de 100 millones de francos al Gobierno de Valencia. (U. S. P. I. S.)

## VICTIMAS DE UNA ERUPCION VOLCANICA

Camberra.—El Gobierno de Nueva Guinea anuncia la desaparición de otros veinticuatro indígenas como consecuencia de la erupción de un volcán. Hasta el momento presente sólo han sido hallados cincuenta cadáveres. (U. S. P. I. S.)

## SE INCENDIAN CINCUENTA MIL GALONES DE BENCINA

Atlantic City.—Por causas todavía ignoradas hay que lamentar el horroroso incendio de los depósitos de combustible de esta localidad. Se han incendiado 50.000 galones de bencina cuyo fuego ha destruido numerosas casas de aquecas proximidades, produciendo entre muertos y heridos más de doscientas víctimas. (U. S. P. I. S.)

## HOMENAJE A LOS MAGISTRADOS ITALIANOS QUE CAYERON EN LA GUERRA

Ancona.—En el Palacio de Justicia de Ancona se ha descubierto con toda solemnidad una lápida que recuerda a los magistrados, funcionarios y abogados caídos durante la Gran Guerra, y en la conquista del Imperio.

El Ministro de Gracia y Justicia, después de haber depositado coronas en el monumento a Trajano, en el de los caídos en la guerra y en el Sagrario de los mártires fascistas, pronunció al descubrimiento de la lápida que anteriormente había sido bendecida por el Arzobispo de Ancona.

Se hallaban presentes a la ceremonia las autoridades, magistrados, abogados y representantes fascistas y combatientes.

Franco no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. Franco elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

## AVIONES NORTEAMERICANOS PROVISTOS DE SEIS AMETRALLADORAS

Washington.—Se han iniciado los ensayos de nuevos aparatos de guerra provistos de dos lanza bombas y seis ametralladoras. La tripulación de los aeroplanos la integran seis hombres. (U. S. P. I. S.)

## EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE DOLLFUS

Roma.—Hoy 24, con motivo de celebrarse el tercer aniversario de la trágica muerte del canciller austriaco Dr. Dollfus, el Obispo de Elna celebrará en la Iglesia de Santa María un funeral. (U. S. P. I. S.)

## MISTER EDEN ESTIMA RECONOCER LOS DERECHOS AJENOS

Londres.—En la Cámara de los Comunes el Ministro Eden contestando a una pregunta laborista ha manifestado la esperanza de lograr un acuerdo en el conflicto de España. El Gobierno británico apesar de defender sus propios derechos, ha expresado el Ministro, estima reconocer los ajenos, con arreglo a los cuales se terminó en el pasado enero el convenio anglo-italiano para el Mediterráneo.

La Cámara a continuación ha rechazado la proposición laborista con 265 votos contra 23. (U. S. P. I. S.)

## LA CAMARA EGIPCIA APRUEBA LOS ACUERDOS DE MONTREUX

Aleandría de Egipto.—La Cámara egipcia en la sesión de la noche ha aprobado por una gran mayoría el acuerdo de la Conferencia capitular de Montreux. (U. S. P. I. S.)

## El "aeroplano misterioso" vuela sobre Londres

Londres.—El aeroplano misterioso sigue volando durante la noche por encima de la ciudad y de los aeródromos militares londinenses, habiendo sido infructuosas cuantas tentativas se han efectuado hasta el momento presente para identificarlo. (U. S. P. I. S.)

## LOS GASTOS OCASIONADOS PARA LA BUSCA DE AMELIA EARHARDT

Washington.—Los gastos para la busca infructuosa de la aviadora Earhardt han alcanzado a suma de cuatro millones de dólares. (U. S. P. I. S.)

## CONCIERTO DE MUSICA CONTEMPORANEA

Venecia.—La Biental ha determinado el definitivo programa del 5 festival de Música contemporánea y que tendrá lugar del seis al doce de septiembre próximo en Venecia, y en el cual se comprenden dos conciertos de música para orquesta, dos de música para conjuntos reducidos, uno de músicas de cámara y una sesión sinfónica coral dedicada a la antigua escuela veneciana. Se presentarán ejecutores de fama mundial. (U. S. P. I. S.)

## Disturbios en la colonia francesa de Guadalupe

París.—Han tenido lugar graves desórdenes en la colonia francesa de la Guadalupe, en donde desde hace más de un mes se hallan en huelga los cargadores y descargadores del puerto, habiéndose paralizado todo el tráfico.

Según "L'Action Française", los huelguistas asaltaron la cárcel en donde se hallaban detenidos los más exaltados agitadores del Frente Popular, derribando las puertas y poniéndoles en libertad. (U. S. P. I. S.)

## SE PRODUCEN INCIDENTES A CAUSA DE LA DISCUSION DEL CONCORDATO DE YUGOSLAVIA CON LA SANTA SEDE

Belgrado.—En la Cámara de los Diputados se ha iniciado la discusión del Concordato con la Santa Sede, habiéndose producido numerosos incidentes. El Gobierno ha prohibido en toda Serbia las manifestaciones y asambleas de protesta organizadas por el clero ortodoxo. (U. S. P. I. S.)

## LA SOCIEDAD INTERNACIONAL DE CRIMINOLOGIA FIJA SU RESIDENCIA EN ROMA

Roma.—El Comité internacional para la organización de primer Congreso de Antropología y Psicología criminal, en su reunión, se ha designado Roma como residencia de la Sociedad Internacional de Criminología, rindiendo homenaje a las importantísimas realidades fascistas en INDIGNACION POR EL ATENTADO CONTRA EL JEFE DEL MOVIMIENTO NACIONAL POLACO

Varsovia.—Acercas el atentado cometido contra el jefe del Movimiento de concentración nacional polaca, se publican por toda la prensa palabras de viva indignación. El criminal se había situado en las cercanías del coche que esperaba a la personalidad polaca para depositar el aparato que debía explotar durante el proyecto hasta la capital. Como se sabe la prematura explosión de la bomba ha hecho justicia al autor del atentado.

Los diarios hacen constar que el acto criminal ha sido inspirado por los núcleos comunistas. (U. S. P. I. S.)

## ESPAÑA, EN BUENOS AIRES

Un funeral por el alma de Calvo Sotelo

En la Catedral de Buenos Aires se celebró un solemne funeral por el alma de Calvo Sotelo. Al acto, que estuvo concurridísimo, asistió una enorme muchedumbre, el clero capitular y Delegaciones de todas clases, de todas las entidades nacionalistas de Buenos Aires. Presidió el acto el representante de S. E. el General Franco, don Juan Pablo Lojano.

## HUELGA GENERAL

París.—En la región de San Quintín se han declarado en huelga todos los jornaleros. Las autoridades se esfuerzan en solucionar el nuevo conflicto a fin de que pueda llevarse a cabo la recolección de la cosecha. Ensalza el precio de la harina, que acarreará un aumento de cinco céntimos.—Radio A.Z.

Recuerdos de un compañero de prisión de Stalin

Koba jefe de una banda de salteadores
El famoso robo
al furgón de la Banca del Estado

(Continuación)

En seguida supimos que Koba tenía otras razones para relacionarse con los cerebros ardientes de nuestros compañeros de infortunio. Corrió el rumor de que entre estos elementos había encontrado antiguos conocimientos con los que en otro tiempo había llevado a cabo asuntos de gran envergadura. Siempre demostrando la más gran indiferencia hacia ellos, les había enrolado para que participasen con él en las fechorías magistralmente organizadas de cuyo botín iba, según se sabe, parte a la caja del Comité revolucionario y parte para los bandos.

Se refiere que un día Koba había sido avisado de que todos los recursos financieros se habían agotado; el partido iba a dejar de actuar.

—Pues bien, respondió Koba lacónicamente y sin titubear. — No os inquietéis. Tendréis plata antes de mañana.

Inmediatamente hizo llamar a dos de sus camaradas, así como también a dos bandidos, en los cuales tenía completa confianza. Después de un muy corto conciliábulo, el grupo, compuesto de cinco hombres, armados hasta los dientes, salió a la calle, asaltó en pleno día un furgón de la Banca del Estado que transportaba una suma de 500.000 rublos.

Al día siguiente, por la mañana, el partido había recibido la plata prometida, cosa que le permitió continuar y desarrollar su actuación.

Koba parecía menos sociable con nosotros. Pues, aunque amaba apasionadamente las discusiones políticas, con inusual entre los prisioneros revolucionarios, hoy no participaba en ellas más que muy raras veces. Sus ademanes y, sobre todo, la manera grosera de discutir, producían una desastrosa impresión.

Privados de brillo, sus discursos, secos como verdaderas relaciones, no nos seducían nada. Por otra parte, numerosos camaradas se marchaban en cuanto Koba tomaba la palabra. Pero tenía, sin embargo, una memoria sorprendente. Mirándole su pequeña cabeza, se tenía la plena convicción de que si alguno presumiese de dominar completamente la obra de Marx, habría salido como un silbido agudo análogo al de un depósito de gas. El marxismo era su punto fuerte. Koba era en este punto completamente irrefutable. No había fuerza humana que le hiciese cambiar de parecer. A toda reflexión, nota u observación, respondía con una nota de Marx. Naturalmente.

El ex director rojo de seguridad a Madrid

Madrid.—El famoso bandolero ex sargento Ortega, director de Seguridad, que dimitió su cargo últimamente, ha sido ascendido a coronel de Seguridad, jefe de los servicios de Orden Público de Madrid y Valencia.

El jefe de la Junta de Defensa le visitó para darle las órdenes oportunas a evitar los continuos disturbios que con el abastecimiento en la capital suceden a diario.

te, semejante cruditó imp esionaba considerablemente a los revolucionarios jóvenes.

También logró pasar entre nosotros por el «Lenin II». No amaba los juegos de palabras. Koba decía que todo marxista que no tratase la idea a la manera bolchevique, era un retrógrado. Hablando de los mencheviks, declaraba que todos los medios eran buenos para combatirlos y aniquilarlos.

—Lo mismo que no titubearía ni un instante en matar a un traidor, yo no dudaría tampoco en abatir a un menchevik.

Su carácter ególatra le hacía traicionar su naturaleza asiática cada vez que manifestaba tales propósitos.

WERETCHAK

(Continuará)

Se recuerda a los camaradas militares la autorización dada por el Generalísimo para llevar la camisa azul debajo de la guerrera

Carta de París

Control y Diplomacia

Todos los días los periódicos nos traen con sus mejores características tipográficas las reuniones de los miembros del Comité de no intervención en la brumosa ciudad de Londres y en las cuales tras las largas horas de las discusiones inútiles de las asambleas parlamentarias, no se saca otra cosa que temas más o menos entretenidos para crónicas de periodistas que viajan en "Holls" y se alojan en Carlton o Negrescos.

Ahora, tras la última semana, acaso la más movida desde que el Comité de no intervención inauguró sus tareas, Francia ha decidido retirarse, mejor diré retirarse a sus observadores de su frontera con España en la zona correspondiente a Cataluña. Si se investiga a qué puede deberse esta actitud, que, por otra parte, nada implica el resultado de la entrada de armas, ya que éstas, según los informes publicados por la Prensa amiga del extranjero, ha sido igual o mejor, diremos mayor que antes del establecimiento de los observadores en la frontera franco-catalana, no lograremos encontrarlo, si bien hay que pensar se debe a razones de carácter interno del Gobierno y con órdenes emanadas de las Internacionales comunistas.

Una de las últimas de éstas y que a la vista tenemos, ordena un reclutamiento de treinta mil milicianos para que se hallen dispuestos a entrar en la España de los rojos antes del 15 del presente mes; es decir, dos días después de retirado el control. Así, de esta forma, y con un menor escándalo, se ha hecho penetrar en la España del desgobierno valenciano un refuerzo para sus brigadas internacionales.

Antes de terminar de escribir, ha llegado un telegrama de una agencia; en él hay una nueva idea. Las ideas sobre este asunto desdichado en el que unos países de estructura liberaloide quieren arrastrar a Europa a una conflagración, son violentamente arrasadas por las legiones victoriosas de Franco que, pese a los políticos liberales y a las brigadas internacionales, cobijo de los forzados del mundo, van conquistando palmo a palmo a fuerza de sangre y de sudor, la tierra de España para, al hacer de ella una Patria Grande y Libre dar a sus hijos esa misma Patria, el Pan y la Justicia.

Juan DE MAR

Noticias del Extranjero

JEFE ARABE ASESINADO

Jaffa.—El notable Mohamed Said Chanti, jefe de la Logia árabe, ha sido asesinado de un tiro. Se cree que este crimen ha sido cometido por una organización terrorista.

EL PRIMER MINISTRO DEL GOBIERNO CANADIENSE COMUNICA POR LA RADIO LAS IMPRESIONES DE SU VIAJE A EUROPA

Ottawa.—En un discurso difundido por radio, el señor Mackensye King, ministro de Canadá, que vino a Europa para celebrar conversaciones con los principales políticos europeos, pone de relieve la impresión que en su ánimo causa la situación política europea.

Estamos en una época de transición, consecuencia de la Gran Guerra. Hay en muchos países grandes injusticias sociales. Los gobiernos de Europa están con un problema de orden nuevo; pero yo creo que las naciones europeas comprenden mejor sus dificultades mutuas y están dispuestas a colaborar a pesar de las apariencias.

INCIDENTES EN TUNICIA

Túnez.—Los obreros mineros de Dejerisa están en huelga desde hace varios días, a propósito de la cuestión de salarios.

Hoy el servicio de orden que evacuó la cantera. Los agentes fueron recibidos a pedradas. Una algarada se produjo en el curso de la cual un obrero marroquí ha sido muerto y otros cuatro heridos.

Entrambasaguas, en poder de los nacionales

Salamanca.—Nuestras fuerzas prosiguen victoriosamente su avance en el frente de Teruel. Se ha ocupado Entrambasaguas donde se cercó a grandes contingentes rojos. El enemigo, a pesar de haber recibido importantes refuerzos de Cuenca y Valencia, no ha logrado detener nuestro impetuoso avance.—Radio A-Z.

LAS VICTORIAS EN EL FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid.—Durante el día de ayer nuestro Ejército después su actividad en los sectores de Navaamencia y Alajuanonda, conquistando posiciones importantes que han de permitir colocar a las líneas rojas en una bolsa. La aviación nacional bombardeó encasamente los atrincheramientos enemigos, causando numerosas bajas.—Radio A-Z.

HA SIDO DESCUBIERTA UNA EMISORA CLANDESTINA

Barcelona.—La Policía ha logrado descubrir en Martorell una emisora clandestina que, desde hace algún tiempo, venía haciendo propaganda contra el Gobierno de la Generalidad, censurando su labor y la represión criminal de que es objeto los elementos anarcosindicalistas.—Radio A-Z.

LAS VICTORIOSAS OPERACIONES EN EL FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid.—Estamos recibiendo continuamente noticias de un optimismo desbordado sobre la actual marcha de las operaciones, pero nos resistimos por motivos de discreción a facilitar detalles a esta hora.

Sólo diremos que hoy es día de carreras y que nuestros soldados avanzan a una velocidad que no se podría presumir detrás de los que no se fían de la Virgen, y están proporcionando un día de gloria a las carreras pedestres.

El comisario político Pancho Villa, que se pasó a nuestras filas por el frente de Toledo, dirigió anoche la palabra por nuestros altavoces a sus antiguos compañeros, diciéndoles la España magnífica que ha encontrado en nuestras filas y lo bien que le han recibido.

ULTIMA HORA

El gobierno de Valencia ordena represalias en las familias de los desertores

Sevilla regalará el fajín y el bastón de mando al General Queipo de Llano

LA AYUDA FRANCESA A LOS ROJOS

Marsella.—De este puerto han salido con dirección a los puertos de Levante varios barcos cargados de "viveres explosivos" para los rojos españoles.

Ultimamente han salido con dirección a la frontera catalana 40 vagones de material para la fabricación de municiones, y se está llevando a cabo el cargamento para otra expedición de material de guerra y productos químicos.

LA SITUACION SE AGRAVA

Tien Tsin.—Las operaciones del 29 Cuerpo de Ejército serán dirigidas por el general Katsuki en el caso que debiese avanzar en el Hoquey.

Los observadores extranjeros que frecuentan los centros chinos conceptúan que la situación tiende a agravarse en cada momento.—(USPIS).

DESPUES DE LA OCUPACION DE BRONCHALES

Zaragoza.—Las columnas que ocuparon Bronchales, recogieron un importante botín de guerra, entre este figura un poivorin, doce ametralladoras y gran cantidad de cartuchos. Así mismo se hicieron prisioneros entre estos figura un capitán de milicias.

En este frente por lo abrupto del terreno, el enemigo carece de artillería, haciendo únicamente uso de armas automáticas y bombas de mano.

El enemigo va repregándose hacia el interior haciendo más pequeña la resistencia de los primeros días, continuando el avance con la ocupación de Gualaviar, importante pueblo situado en un importante macizo montañoso.

Las represiones rojas a las familias de los desertores

Barcelona.—Ha aparecido en la gaceta de Valencia una orden, diciendo que serán multados los familiares de los desertores del campo rojo. 25 familias de otros tantos de éstos han sido ya sancionados con una multa de 5.000 pesetas por cada uno de ellos.

COMENTARIOS DE LA FAMILIA FRANCESA

La prensa francesa en general acusa una mayor atención a las sangrientas y consistentes represalias de Stalin en el ejército y en la burocracia cristiana.

El diario parisino "Le Journal" publica en su número de ayer un artículo titulado "Balance de dos meses de acción depuradora en Rusia". En esta interesante información se pone de manifiesto que desde la ejecución del general Tuchwasgi, hasta el momento presente, se han liquidado a nueve, cuatro presidentes de diferentes repúblicas soviéticas. Cinco embajadores, varios escritores y directores de periódicos. Altos funcionarios administrativos y algunos responsables políticos de diversos ramos. Este balance no puede ser más elocuente. Suponemos que muchos dirigentes rojos, tanto franceses como españoles, se encontrarán si quieren en su trágico inquietantes represalias.

Según el parecer de la prensa soviética se trata de una venganza organizada por centenares de miles de campesinos que han sido deportados a las regiones. Los incendios han devastado ya millares de hectáreas de bosques. En varios lugares, el tráfico ferroviario ha tenido que ser detenido; los trenes no podían atravesar las llamas. Las vías del ferrocarril están en gran parte destruidas.

Una suscripción en Sevilla para regalar al General Queipo de Llano el Fajín y el Bastón de Mando

Sevilla.—Ha sido organizada en esta ciudad una suscripción para regalar al General Jefe del Ejército del Sur Don Gonzalo Queipo de Llano, el Bastón de Mando y el Fajín por haber regalado éste el suyo para el Museo de Sevilla, que fué el que lució en la memorable fecha del 18 de Julio de 1936.

BOTADURA DE UN NUEVO ACORAZADO ITALIANO

Roma.—En el puerto italiano de Trieste se ha llevado a cabo la ceremonia de la botadura de un nuevo acorazado.

Este acorazado es el segundo de 35.000 toneladas que se ha botado en el mundo, después de la Guerra Europea.

En los medios políticos británico se creía que era imposible llevar a cabo la botadura de dicho barco de guerra, ya que la guerra de Abisinia, según decían, retrasaría algún tiempo su construcción.

Esto pone de relieve la gran organización fascista italiana que ha podido, en un término medio de 28 meses, acabar la construcción de este gran acorazado, cosa que generalmente no ocurre en los astilleros franceses.

Los Señores D. Pedro M.ª Perales, D. Emilio Grondona Baudres y D. Enrique Barber que murieron valientemente asesinados por las hordas rojas. Sus familiares y amigos, invitan a todos sus conocidos a la misa que, por el eterno descanso de sus almas, tendrá lugar el día 25 de los corrientes, a las doce de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de Bari, de esta ciudad, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.